共话"两山"理念 共谋"两山"发展

## 全国"两山"发展人才论坛昨日举行

阅读提示

论坛上,全国知名人才工作专家、全国各地我市"人才金桥"合作高校领导、知名人才中介机构负责人等齐聚一堂,集思广益,为丽水做好人才工作出谋划策,谱写人才绿色发展新篇章。

□ 记者 吴启珍 通讯员 王黎丽

本报讯 10 月 13 日下午,全国"两山"发展人才论坛在市区举办。本次峰会以"人才"发展为主线,通过人才论坛活动,研讨在打开"两山"转换通道中人才工作如何作为,致力提升"两山"发展水平,助推我市高质量绿色发展。

发展是第一要务,人才是第一资源。在丽水高质量绿色发展过程中,人才处于重中之重的位置。论坛上,全国知名人才工作专家、我市"人才金桥"合作高校领导、知名人才中介机构负责人等齐聚一堂,集思广益,为丽水做好人才工作出谋划策,谱写人才绿色发展新篇章。

对我市而言,当前如何发挥人才优势作用、促进高质量绿色发展,是亟需解决的重大课题。中国人才交流协会副会长李向军认为,今天丽水站在改革和发展前沿,聚焦人才发展前瞻性问题,举办全国"两山"发展人才论坛,是践行"两山"理念的具体行动,是为"两山"发展理论提供人才智力支撑的有益探索。"希望丽水遵循'尤为如此'的重要嘱托,勇担绿色发展时代重任,为绿色发展贡献智慧和宝贵经验。"

"丽水这块红色的土地,正肩负着为生态富集地区与经济相对后发地区开辟高质量绿色发展新路的国家使命。这是一场有'地方特色,中国高度,世界意义'的实践,对后发地区和发展中国家有重要意义。"论坛上,丽水乡贤优秀代表、加拿大皇家学会院士、清华大学新闻与传播

学院卓越访问教授赵月枝分享了对"两山"理念及 其丽水实践的认识,对生态文明转型与乡村振兴的 全球视角理论思考,"乡村振兴是实现生态文明转 型的关键,要重视生态文明转型的物质、文化和组 织资源。"

全国人力资源服务标准化技术委员会秘书长、中国职业经理人协会副会长陈军就构建现代化经济体系人才发展新格局谈了自己看法。他表示,当前我国人力资源发展面临总量不足、结构失衡、能力缺失等问题,建设现代化经济体系为人才发展提供了新机遇。"建立现代化经济体系为核心的人才支撑体系,要深化人才发展体制机制改革,调整教育结构布局,完善职业教育和培训体系,实施重大人才工程项目,加快国际化人才布局,构建人才发展协同推进机制。"

中国人事科学研究院副院长、研究员李志更在论坛上作了《尊重规律服务高质量发展》专题报告。就如何充分发挥人才在促进高质量发展方面的重要支撑作用,她建议,坚持需求导向,提高人才适应性;坚持优先发展,发挥人才引领作用;坚持优势积累,打造人才竞争优势;坚持人事共进,强化人才发展效能。

"此次论坛是一次别开生面人才盛会,是一场集聚智慧、启迪未来、引发共鸣的思想盛宴。我们将以举办此次论坛为契机,全方位深化人才强市战略,加强人才培引工作,为丽水'红绿'融合、高质量绿色发展提供人才支撑、发挥引领作用。"市人力社保局主要负责人表示。

回顾人才交流成果 畅谈人才合作未来

## 2019 市"人才金桥"合作单位代表座谈会举行

□ 记者 吴启珍 通讯员 王黎丽

本报讯 10 月 13 日晚,2019 市"人才金桥" 合作单位代表座谈会在应星楼举行,10 家我市 重点"金桥"合作高校和 4 家"金桥"人才服务机 构的代表,以及我市相关部门代表参加座谈,共 商如何深化"人才金桥"项目合作、助推丽水高 质量绿色发展。

据了解,"人才金桥"工程是我市与市外高校、知名人才服务中介机构等单位建立的人才引进、人才培养、智力交流、政策宣传等合作项目,通过建立长效人才合作机制,充分利用外地人才智力优势资源为我市"浙江(丽水)绿色发展综合改革创新区"建设提供人才智力支持。截至目前,我市已经与中国地质大学、华中科技大学、山西大学等37所高校和浙江千里马人力资源公司、上海寰球人才交流中心、湖北方阵人力资源集团等17家知名人才中介服务机构签订了人才合作框架协议,搭建了"人才金桥"合作关系。

"十三五"期间,我市通过"人才金桥"工程 合作等方式共引进各类急需紧缺人才7000余 名,其中硕士人才856名、博士人才185名,先 后建成一大批科技项目和实训基地。

在座谈会上,中国地质大学、浙江千里马人 力资源股份有限公司等合作单位的代表积极发 言,为丽水人才发展建言献策,还对在场的丽水 重点企事业单位对人才需求进行了深入的对接交流,尤其是在借助"人才金桥"高校资源拓宽我市博士后工作站的合作渠道方面开展了深入探讨。

"'人才金桥'工程顺应了时代潮流,契合了丽水实际,取得了丰硕成果。我们将进一步深化与'人才金桥'合作单位的沟通交流,努力为丽水的人才工作作出新的更大贡献。"市人力社保局相关负责人说。

提炼样板经验 固化"丽水标准"

## 高质量绿色发展 省级标准化重大项目 在丽启动

□ 记者 蓝倞 通讯员 陈超

本报讯 标准已成为世界"通用语言"。 在 10 月 11 日结束的生态产品价值实现机 制国际大会暨生态学闭门峰会上,高质量绿 色发展省级标准化重大项目在我市正式启 动。

浙江是习近平总书记标准化战略的萌发地和重要实践地。2016年,浙江获国务院批准开展全国首个国家标准化综合改革试点,积极探索构建结构合理、衔接配套、覆盖全面、水平先进的新型"浙江标准"体系。

近年来,丽水全面实施标准化战略,积极推动"两山"理念与"标准化战略"融合,着力把标准化的理念和方法融入经济社会生态等各领域,在全省率先探索"标准化+"绿色发展的高效实现路径,"丽水山耕"、金融创新、养生养老等标准化工作持续走在前列。

今年,丽水积极申报浙江省标准化战略 重大试点,成功中标"绿色发展标准化试点" 和"金融创新标准化试点"2个重大试点项 目,实现了标准化工作的新突破。

通过试点的实施,丽水将在绿色资源保护开发、生态产业转型升级、社会管理与公共服务优化、生态产品价值实现、金融标准创新等领域先试先行,以美丽环境、美丽经济、美好生活为导向,加快生态产品价值核算、价值转换、生态信用等重点标准的研制,积极构建高质量绿色发展标准体系,争当高质量绿色发展标准的制定者和领跑者。

省市场监管局副局长陈振华在生态产品价值实现机制国际大会上发表了题为《标准化推进生态产品价值实现的作用与展望》的主旨演讲。他表示,丽水是全国首个生态产品价值实现机制试点城市,要将开展生态产品价值实现机制试点所形成的成熟技术、经验和方法转化为标准,并大力组织实施标准,推动生态产品价值实现机制规范化发展。

"重点围绕'丽水山耕''丽水山居''丽水山居',丽水山景'等地域特色公用品牌建设,引导行业协会、示范企业积极参与标准制定,形成一批达到国内外先进水平的团体标准。"陈振华认为,丽水生态产品价值要实现样板经验,就要固化"丽水标准",规范、引领生态产品价值实现工作;推动将生态产品价值实现领域"丽水标准"上升为国家、行业和省级地方标准;开展标准国际化交流合作,推动将我国标准转化为国际标准。

人说。 一批达3 振华认为验,就要品领域"丽 方我国标》 社会主义核心

...

价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善